

07.06.2013

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Подтвержден рейтинг УАСК «АСКА» на уровне uaAA

07 июня 2013 года на заседании рейтингового комитета РА «Эксперт-Рейтинг» было принято решение подтвердить рейтинг финансовой устойчивости страховщика УАСК «АСКА» (код ЕГРПОУ 13490997) на уровне **uaAA** (очень высокий уровень устойчивости) по национальной шкале. Подтверждая рейтинг, Агентство основывалось на анализе результатов деятельности Компании за первый квартал 2013 года.

Таблица 1

Основные показатели работы УАСК «АСКА» (ЕГРПОУ 13490997)

Показатели	I квартал 2013 г. (31.03.2013)	I квартал 2012 г. (31.03.2012)	Изменение	Темп прироста, %
Активы всего, тыс. грн.	743 800,00	521 756,00	222 044,00	42,56%
Собственный капитал, тыс. грн.	218 989,00	265 030,00	-46 041,00	-17,37%
Валовые обязательства, тыс. грн.	524 811,00	256 726,00	268 085,00	104,42%
Покрытие собственным капиталом обязательств страховщика, %	41,73%	103,23%	-61,51 п.п.	-
Денежные средства и их эквиваленты, тыс. грн.	61 250,00	93 976,60	-32 726,60	-34,82%
Покрытие денежными средствами обязательств страховщика, %	11,67%	36,61%	-24,93 п.п.	-
Валовые премии, всего, тыс. грн.	160 643,60	78 638,70	82 004,90	104,28%
Доля страховых премий, принадлежащих перестраховщикам, тыс. грн.	55 523,10	41 231,00	14 292,10	34,66%
Соотношение между премиями, которые принадлежат перестраховщикам, и валовыми премиями, %	34,56%	52,43%	-17,87 п.п.	-
Страховые выплаты и возмещения, тыс. грн.	32 118,50	36 317,20	-4 198,70	-11,56%
Соотношение между выплатами и валовыми премиями за период, %	19,99%	46,18%	-26,19 п.п.	-
Финансовый результат от операционной деятельности, тыс. грн.	5 808,00	-18 482,00	24 290,00	-
Рентабельность продаж, %	3,62%	-23,50%	27,12 п.п.	-
Чистая прибыль (убыток), тыс. грн.	3 086,00	-19 635,00	22 721,00	-
Рентабельность собственного капитала, %	1,41%	-7,41%	8,82 п.п.	-

Источник: данные УАСК «АСКА», расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

1. Первые три месяца 2013 года СК «АСКА» окончила с финансовым результатом от операционной деятельности в 5,808 млн. грн. против убыточного результата за первый квартал 2012 года в 18,482 млн. грн. Чистая прибыль страховщика за первый квартал 2013 года составила 3,086 млн. грн. Учитывая положительные показатели доходности в первом квартале текущего года, показатели рентабельности также продемонстрировали рост. Рентабельность продаж страховщика составила 3,62%, а рентабельность собственного капитала – 1,41%. После длительного перерыва Компания вернулась к прибыльной работе, что заслуживает позитивной оценки.

2. В январе 2013 года УАСК «АСКА» получила две бессрочные лицензии: на страхование сельскохозяйственной продукции, в форме добровольного страхования, и на страхование гражданско-правовой ответственности частного нотариуса, в форме обязательного страхования. По итогам первого квартала 2013 года страховой компании

«АСКА» удалось собрать 160,644 млн. грн. валовых премий, что в два раза больше аналогичного показателя за первый квартал 2012 года. В то же время, увеличилась доля перестраховщиков в валовых премиях СК АСКА: с 41,231 млн. грн. до 55,523 млн. грн. Объем страховых выплат за первый квартал 2013 года уменьшился на 11,56% по сравнению с тем же периодом 2012 года и составил 32,119 млн. грн.

3. В период с 31.03.2012г. по 31.03.2013г. объем валовых обязательств Компании увеличился в 2,04 раза: с 256,726 млн. грн. до 524,811 млн. грн. Рост обязательств страховщика оказал влияние как на показатели капитализации, так и показатели ликвидности Компании. За период с 31.03.2012 г. по 31.03.2013 г. собственный капитал снизился на 17,37%, что в совокупности с ростом обязательств привело к снижению коэффициента покрытия собственным капиталом обязательств страховщика со 103,23% до 41,73%. За тот же период коэффициент покрытия денежными средствами обязательств страховщика в УАСК «АСКА» снизился до 11,67%.

По мнению Агентства, оба показателя – и ликвидности и капитализации – соответствуют уровням, которые и в ЕС и в США для страховых компаний считаются приемлемыми. На начало второго квартала 2013 года такая ситуация сложилась в УАСК «АСКА» из-за того, что в 2012 году Компания принимала крупные риски, а в 2013 году продолжила наращивать объемы бизнеса, а соответственно и обязательств. Учитывая наличие у УАСК «АСКА» высокого уровня внешней поддержки от акционеров, а также растущий объем бизнеса и возвращение к практике прибыльной работы в первом квартале 2013 года, РА «Эксперт-Рейтинг» считает сложившуюся ситуацию приемлемой и такой, которая не сможет оказать существенного влияния на финансовую устойчивость страховщика в долгосрочном периоде.

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»